
      PROTOKÓŁ  Nr XXX/05
z sesji Rady Miejskiej w Iłowej
z dnia  20 października  2005r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy  ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych)  i otworzył  obrady XXX  sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Handzlik Piotr
3) Kirsz Bronisław
4) Kobyliński Bogusław
5) Kowalczyk Jacek
6) Kraszewski Witold
7) Michalczuk Anna
8) Rodak Jerzy
9) Rymarowicz Krystyna
10)Słomiński Tomasz
11)Smaga Edward
12)Szubryt Emil
13)Trybus Jan
14)Świergoń Marzena

Nieobecny Sygnowski Zygmunt
W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby  zaproszone:
1) Aleksander Janus – Burmistrz
2) Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
3) Ewa Pasternak-Jerz - Skarbnik Gminy
4) Zbigniew Turski – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Iłowej
5) Stanisław Krzyżaniak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Iłowej
6) Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
7) Leokadia Ziaja – Sołtys wsi Jankowa Żag.
8) Januariusz Małachowski – Sołtys wsi Klików
9) Franciszek Paczkowski – Sołtys  wsi Czerna
10)Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Inicjatyw Gospodarczych
11)Henryk Czarnota – Prezes Związku Sybiraków w Iłowej
12)Genowefa Zarzeczna – Członek Zarządu Związku Sybiraków w Iłowej
13)Karol Holski – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Iłowej
14)Ewa Lichtańska -Sobańska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów

Alkolowych
15)Mieszkańcy Gminy – Członkowie Związku Sybiraków, którym wręczono w imieniu Prezydenta

RP Krzyże Zesłańców Sybiru (według przedstawionej listy obecności).

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).



                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:

- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.

2. Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
3. Informacja z realizacji budżetu za I półrocze 2005r. - referuje Burmistrz Iłowej
4. Informacja na temat realizacji zadań inwestycyjnych Gminy Iłowa w 2005r. -

referuje Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
     
     5. Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia  kredytu w 2005 roku – referuje

Skarbnik Gminy
2) zmieniająca uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania

problemów alkoholowych – referuje Przewodnicząca GKRPA
3) wyrażenia zgody na realizację zadania wspólnie z innymi jednostkami samorządu

terytorialnego – referuje Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
4) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Iłowa i

innymi gminami Województwa Lubuskiego w celu przygotowania wspólnego
wniosku o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju
Regionalnego projektu p.n. eŁużycki – referuje Sekretarz Gminy

5) zmian w uchwale budżetowej na 2005 rok Gminy Iłowa – referuje Skarbnik
Gminy

6) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Iłowa dla szkół
niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, dla niepublicznych przedszkoli
oraz oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w szkołach niepublicznych o
uprawnieniach szkół publicznych – referuje Skarbnik Gminy 

7) wyrażenia zgody na zadysponowanie poprzez sprzedaż nieruchomości znajdującej
się przy ul. Żagańskiej w Iłowej – referuje J.Kaniecki  Podinspektor w Referacie
Inicjatyw Gospodarczych

8) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa
użytkowania wieczystego w prawo własności w odniesieniu do nieruchomości
stanowiących własność Gminy Iłowa – referuje J.Kaniecki Podinspektor w
Referacie Inicjatyw Gospodarczych

9) systemu nadawania nazw ulicom, placom, parkom, instytucjom i obiektom
użyteczności publicznej w Iłowej – referuje Sekretarz Gminy

10)zmieniająca uchwałę zmieniającą w sprawie uchwalenia „Regulaminu
przyznawania stypendiów i zasiłków szkolnych dla uczniów  zamieszkałych na
terenie Gminy Iłowa” - referuje Sekretarz Gminy

    4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.
5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
6. Zakończenie  XXX sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej
Do porządku obrad Burmistrz zgłosił wniosek o zdjęcie projektu uchwały w sprawie systemu
nadawania nazw ulicom, placom, parkom, instytucjom i obiektom użyteczności publicznej w
Iłowej z uwagi na  opinię radcy prawnego wg, której nie ma podstaw prawnych dla takiej
uchwały.

PRZEBIEG OBRAD
Burmistrz poinformował radnych o powołaniu – zatrudnieniu nowego Kierownika Ośrodka
Pomocy Społecznej w Iłowej pana Karola Holskiego.



Ad.II pkt 1
Pan Aleksander Janus  – Burmistrz przedstawił  sprawozdanie  z  podjętych działań  między
sesjami tj. za okres od dnia 7.07.2005r. Do dnia 19.10.2005r.
W okresie tym były podejmowane następujące działania:
– w dniu 9.07.br Burmistrz uczestniczył w Wojewódzkiej Konferencji SLD w Zielonej Górze

na zaproszenie władz wojewódzkich SLD,
– w dniu 12.07.br Burmistrz brał udział w posiedzeniu Komisji Budżetu,
– w  dniu  19.07.br  spotkał  się  z  dyrektorem  ds  ekonomicznych  Spółki  Vitrosilicon

p.Sosnowskim, celem zapoznania Go ze Stadionem Miejskim i jego urządzeniami,
– na  zaproszenie  Zarządu  Klubu  Sportowego  „Orzeł”  Konin  Żag.  W  dniu  30.07.  br

Burmistrz uczestniczył  w festynie zorganizowanym z okazji 10-lecia utworzenia Klubu,
– w  dniu  15.08.  br  Burmistrz  uczestniczył  w  festynie  trzeźwości  zorganizowanym  przez

Wincentyńskie Centrum Pomocy Rodzinie,
– dnia  28.08.  br na  zaproszenie  Burmistrza  niemieckiego  miasta  Janiszwalde,  Burmistrz

uczestniczył  wspólnie  z  dyrektorem  Gminnego  Centrum  Kultury  i  Sportu  i  członkiem
orkiestry strażackiej w festywalu orkiestr w tym mieście.

     Z władzami tego miasta chcemy podpisać umowę partnerską,
– w dniu 1.09. br Burmistrz brał udział w rozpoczęciu roku szkolnego w Szkole Podstawowej

w Iłowej,
– w dniu 3.09. br Burmistrz brał udział w otwarciu Klubu AA, którego siedziba znajduje się

w Wincentyńskim Centrum Pomocy Rodzinie,
– w dniu 17.09. br Burmistrz wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej uczestniczył we

Mszy Św. Odprawionej w intencji  rocznicy wywozu Polaków na Sybir.  Pod pomnikiem
Sybiraków złożono wieńce,

– w dniu 22.09. br Burmistrz brał udział w posiedzeniu Komisji Budżetu,
– w dniu 23.09. br wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej Burmistrz uczestniczył  w

Dniu Leśnika zorganizowanym przez Nadleśnictwo Żagań,
– w  dniach  10-12.10  br.  Burmistrz  wspólnie  z  panią  Skarbnik  Gminy  uczestniczył  w

szkoleniu zorganizowanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Zielonej Górze,
– w  dniu  17.10.  br Burmistrz  uczestniczył  w  zebraniu  sprawozdawczo-wyborczym  Koła

ZBOWiD w Iłowej. Na prośbę Prezesa Okręgowego Zarządu ZBOWiD w Zielonej Górze,
Burmistrz udzielił pomocy w zwołaniu zebrania z uwagi na zagrożenie rozwiązania Koła.
Dokonano wyboru nowych władz Koła, gdzie nowym Prezesem Zarządu została wybrana
pani Zator Izabela,

– w dniu 19.10. br Burmistrz uczestniczył w posiedzeniu zgromadzenia Łużyckiego Związku
Gmin oraz w posiedzeniu Komisji Budżetu.

Burmistrz poinformował Radę, że grupa sympatyków sportu zawiązała nowy Klub Sportowy
pod nazwą „Vitrosilicon”. Celem udzielenia pomocy w rozpoczęciu działalności i zgłoszenia do
rozgrywek w klasie B, ze środków finansowych, które nie zostały wykorzystane przez Klub
„Piast” Burmistrz przeznaczył   dla Klubu „Vitrosilicon” 3.500zł  oraz dla Klubu „Trysło”
kwotę 800zł.

W zakresie Referatu Spraw Społecznych i Cywilnych:
– dnia  1.09.  br zakończono  modernizację  dachu  na  powierzchni  1113m2  oraz  częściowe

docieplenie  ścian o pow. 186M2 na budynku szkoły podstawowej i gimnazjum.
     Wykonawcą robót była firma „Buremo” Henryka Rzeszowskiego. 
     Wartość robót wyniosła 124.041,77zł
– dnia  13.09.br  zakończono  remont  pomieszczeń  piwnicznych  w  budynku  przy  ul.
Żeromskiego  25 z  przeznaczeniem na magazynki  specjalne.  Wartość  wykonanych prac
wyniosła 30.000zł. Obecnie trwa przenoszenie sprzętu.

– we wrześniu br w Żagańskim Pałacu Kultury nastąpiło uroczyste przekazanie z Komendy
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Żaganiu samochodu ratownictwa technicznego
typu Magirus-Iveco dla OSP w Koninie Żagańskim. W tym miesiącu wszedł on do podziału
bojowego,



– dnia 27.09.br zakończono modernizację  instalacji  centralnego ogrzewania w budynkach
szkoły  podstawowej  i  gimnazjum.  Wykonawcą  robót  była  firma  „Szpakowski”  z
Sulechowa. Wartość wykonanych robót wyniosła 247.581,54zł

– dnia  1.10.br  w  Szprotawie  odbyły  się  zawody  strzeleckie  na  szczeblu  powiatowym.
Reprezentacja Urzędu w składzie: Józef Brzezicki, Jerzy Wojnar i Witold Petzel zajęła I
miejsce, a indywidualnie najlepszym strzelcem okazał się pan Witold Petzel,

– dnia 7.10.br zakończono  rozbudowę  remizy strażackiej  w Koninie  Żagańskim.  Obecnie
trwają  prace  wykończeniowe.  Roboty  są  wykonywane  we  własnym  zakresie.  Wartość
materiałów zakupionych przez Urząd Miejski wyniosła 36.000 złotych.

W zakresie Referatu Inicjatyw Gospodarczych:
– w dniu 4.10.br w Iłowej odbyło się piwerwsze spotkanie samorządowców (gminy lubuskie:

Przewóz,  Wymiarki,  Iłowa,  Małomice,  Szprotawa,  Żagań  wiejska,  Żary  wiejska,  gminy
dolnośląskie:  Pieńsk,  Węgliniec,  Osiecznica)  dot.  Powałania  struktury  organizacyjnej
Lokalnej Grupy Działania (w formie Stowarzyszenia lub Fundacji), która złoży wniosek do
II schematu Leader+ i będzie realizowała strategię Programu Leader+ na terenie 10 gmin
Borów Dolnośląskich. Program wspiera te społeczności wiejskie, które starają się poprawić
jakość  życia  i  sytuację  ekonomiczną  w swojej  „małej  ojczyźnie” wspólnym wysiłkiem i
zgodną współpracą. W ramach programu Leader+ można uzyskać w roku 2006 środki na
realizację  Strategii Rozwoju Obszarów Wiejskich Borów Dolnośląskich w wysokości 750
tys.zł (100% dofinansowania),

– w dniu 18.10.br zostały podpisane 2 umowy z Urzędem Marszałkowskim w Zielonej Górze
na dofinansowanie projektów w ramach Działania Odnowa Wsi i Ochrona Dziedzictwa
Kulturowego. Są to:

     projekt „Budowa obiektów kulturalno-rekreacyjnych w Koninie Żagańskim” – kwota
     dofinansowania  294 818zł
     projekt „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Czernej i urządzenie przyległego do niej
     terenu – kwota dofinansowania 98 360zł
     Sprawy rozpatrywane przez Burmistrza w okresie od dnia 7.07.2005r. do dnia
     19.10.2005r.
– w  dniu  26.08.br  Komisja  Przetargowa  przeprowadziła  2  przetargi  na  sprzedaż

nieruchomości  ozn.  działkami:  nr 835/4 w Iłowej  przy ul.  Traugutta (cena wywoławcza
netto  9.734zł,  osiągnięta  19.000zł).  Spisanie  umowy  nastąpiło  w  dniu  14.10.br  oraz
działkami nr 18 i 20 w Wilkowiskach (cena wywoławcza netto 966zł, osiągnieta 11.100zł).
Osoba, która posiadała prawo pierwokupu za cenę  osiągnietą w przetargu, skorzystała z
tego prawa składając notarialne oświadczenie. W dniu 11.10.br zapłaciła ona 11.100zł za tę
nieruchomość,

– w dniu 26.09.br   podpisano protokół uzgodnień dot. sprzedaży lokali mieszkalnych nr 1 i 2
na rzecz najemców w budynku przy ul. Batorego 10,

– w dniu 18.10br podpisano protokół uzgodnień dot. sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3 na
rzecz najemcy w budynku przy ul. Pułaskiego 17,

– w dniu 26.09.br podpisano protokół uzgodnień dot. sprzedaży w drodze bezprzetargowej
na rzecz właścicieli sąsiednich 4 działek położonych w Iłowej przy ul. Piaskowej,

– w dniu 14.10.br Komisja Przetargowa przeprowadziła przetargi na sprzedaż 3 działek przy
ul. Piaskowej. W wyniku przetargu działki osiągnęły ceny netto: 7.300zł (przy wywoławczej
4.900zł), 8.500zł  (przy cenie wywoławczej 4.915zł) oraz 8.500zł  (przy cenie wywoławczej
5.000zł),

– zarządzeniem z dnia 8 września br Burmistrz wyznaczył do sprzedaży w drodze przetargu
działki nr 719/10 przy ul. Surzyna oraz nr 719/11 przy Placu Wolności z przeznaczeniem
pod zabudowę usługowo-mieszkaniową,

– zarządzeniem  z  dnia  19  września  br  Burmistrz  wyznaczył   do  sprzedaży  w  drodze
przetargu działkę nr 1208/2 położoną w Iłowej przy ul. Traugutta z przeznaczeniem pod
zabudowę mieszkaniową,

– zarządzeniem z  dnia  30  września  br Burmistrz  wyznaczył  do  oddania  w użytkowanie



wieczyste w drodze bezprzetargowej grunt  na rzecz osoby, która wybudowała garaż  na
działce nr 626/3 w Iłowej przy ul. Piaskowej,

– zarządzeniem z dnia 30 września br Burmistrz wyznaczył do sprzedaży na rzecz najemców
lokale mieszkalne położone w Iłowej przy ul. Konopnickiej 11/4 i Żagańskiej 45/1,

– decyzją komunalizacyjną z dnia 14 lipca br oraz aktem notarialnym z dnia 15 września br
Burmistrz  nabył  na  rzecz  Gminy  działki  nr  odpowiednio  308  i  307/2  pod  boiskiem
sportowym w Czernej,

– aktem  notarialnym  spisanym  w  dniu  25  sierpnia  br  Burmistrz  sprzedał  na  rzecz
Vitrosiliconu S.A. w Iłowej działkę nr 545/1 (obręb Czyżówek) położoną w strefie terenów
inwestycyjnych wokół autostrady. Cena sprzedaży netto wyniosła 400.000zł,

– aktem  notarialnym  spisanym  w  dniu  6  września  br  Burmistrz  sprzedał  na  rzecz
Dolnośląskiej Spółki Gazownictwa we Wrocławiu działkę nr 522/4 położoną w Iłowej przy
ul.  Nadrzecznej z przeznaczeniem pod budowę  stacji redukcyjnej gazu. Cena sprzedaży
netto wyniosła 1.500zł.

W zakresie Referatu Gospodarki Gminy:
– dnia 20.07.br rozstrzygnięty został przetarg nieograniczony na wykonanie projektu

miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego.  Wpłynęły  4  oferty,  jako
najkorzystniejszą wybrano „AKROPOL” Sp. z o.o. w Zielonej Górze,

– dnia 22.07.br w Urzędzie Marszałkowskim w Zielonej Górze negocjowano uwarunkowania
dotyczące niesłusznie naliczonej dla Gminy Iłowa kary za pobór wody i odprowadzanie
ścieków,

–  dnia  22.07.br  w  Wojewódzkim  Funduszu  Ochrony  Środowiska  negocjowano
uwarunkowania dotyczące  zaciągnięcia pożyczki  na sfinansowanie budowy monitoringu
sieci kanalizacyjnej w Iłowej,

– dnia  26.07.br  w  WFOŚiGW  w  Zielonej  Górze  podpisano  umowę  na  zaciągnięcie  na
preferowanych  warunkach  pożyczki  na  sfinansowanie  budowy  monitoringu  sieci
kanalizacyjnej,

– dnia 28.07.br do Wicemarszałka Województwa Lubuskiego skierowano kolejne pismo o
uruchomienie autobusu szynowego LKR Żary-Żagań-Iłowa-Węgliniec,

– dnia  29.07.br  zlecono  dla  Zakładu  Energetycznego  Żary  założenie  2  szt  lamp
oświetleniowych we wsi Czyżówek, których założenie sfinansowane zostanie w części przez
fundusze w dyspozycji Rady Sołeckiej Czyżówka,

– dnia  29.07.br  w  oczyszczalni  ścieków  odbyła  się  narada  dotycząca  usuwania  wad
wykonawczych na kanalizacji podciśnieniowej,

– dnia  2.08.br  podpisano  umowę  na  wykonanie  projektu  planu  miejscowego
zagospodarowania przestrzennego dla terenów inwestycyjnych i określonego obszaru ulicy
Traugutta-Borowska, termin realizacji do marca 2006r.,

– dnia 2.08.br podpisano umowę z firmą BEWA Wiechlice na zastępcze wykonanie za Sp. z
o.o. Hydroeko, która jest w upadłości usuwanie wad kanalizacji podciśnieniowej linii 1.0 ul.
Blacharska,

– dnia  2.08.br do  Zarządu  Dróg  Powiatowych  skierowano  pismo interwencję  w  sprawie
naprawy bariery mostu na drodze w kierunku Czyżówka, wycięcie krzaków szczególnie na
zakrętach  drogi  do  Czyżówka  i  Konina  Żagańskiego  oraz  bieżącą  naprawę  dziur  na
drogach powiatowych,

– dnia 3.08.br z projektantem EKOPROJEKTU w Zielonej  Górze uzgodniono lokalizację
przepompowni  ścieków  sieci  tranzytowej  kanalizacji  ściekowej  w  Borowym,  Czernej,
Czyżówku i Koninie Żagańskim,

– dnia 5.08.br do Agencji Własności Rolnej w Zielonej Górze skierowano pismo nieodpłatne
przekazanie części działek we wsi Czerna i Konin Żagański pod lokalizację przepompowni
ścieków kanalizacji tranzytowej,

– dnia 16.08.br od Urbanisty AKROPOLU Sp. z o.o. Otrzymano zaprojektowaną lokalizację
drogi łączącej skrzyżowanie w Czernej z terenami inwestycyjnymi przy A 18,

– dnia 19.08.br uzgadniano w czasie wizji terenowej z Zastępcą Nadleśniczego Nadleśnictwa



Żagań lokalizację drogi do terenów inwestycyjnych, która przebiegać będzie przez tereny
leśne,

– dnia 22.08.br upłynął termin złożenia ofert do przetargu na wykonanie modernizacji drogi
w Jankowej Żagańskiej  - I etap – wpłynęły 3 oferty,

– dnia  23.08.br  w  Gozdnicy  odbyła  się  narada  w  sprawie  realizacji  budowy  sieci
kanalizacyjnej  w  ramach  Łużyckiego  Związku  Gmin  aglomeracja  Iłowa.  Na  naradzie
omawiano sprawę powołania w imieniu trzech gmin uczestniczących w realizacji zadania
przyszłego użytkowania sieci,

– dnia 30.08.br Komisja Przetargowa zakończyła prace nad wyborem oferty na wykonanie
modernizacji drogi  w Jankowej  Żagańskiej.  Z przyczyn formalnych dwie oferty zostały
odrzucone,  wybrano ofertę  Nowosolskiego Przedsiębiorstwa Robót Drogowo Mostowych
DROMOST w Nowej Soli,

– dnia  1.09.br uzgadniano  wniosek  Łużyckiego  Związku  Gmin  do Funduszu  Spójności  o
dofinansowanie budowy sieci tranzytowej kanalizacji ściekowej aglomeracji Iłowa,

– dnia 1.09.br zakupiono 2 skrzynki przyłączeniowe elektryczne dla potrzeb projektowanych
przepompowni  ścieków  kanalizacji  w  Jankowej  Żagańskiej.  Montaż  skrzynek
przeprowadził Zakład Energetyczny Rejon Żary,

– dnia 2.09.br do Starosty Żagańskiego i  Zarządu  Dróg Powiatowych wysłano wniosek o
modernizację  ulicy Poniatowskiego, mostu na rzece Czerna i skrzyżowania ulicy Żaków,
deklarując  ze  strony  Gminy  Iłowa  wykup  nieruchomości  pani  Anny  Szwechłowicz  w
zamian za mieszkanie i przekazanie tej nieruchomości pod budowę skrzyżowania,

– dnia 2.09.br skierowano wniosek do Dyrektora Generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych
w Zielonej Górze o przekazanie terenu lasów pod budowę drogi do terenów inwestycyjnych
w obrębie Czerna i Konin Żagański,

– dnia 6.09.br odebrano prace remontowe śluz podnoszących wodę na zalewie Klików, które
zostały  ukradzione  i  zdewastowane.  Śledztwo  w  tej  sprawie  zostało  umorzone,  nie
znaleziono sprawców kradzieży,  z  tego tytułu Gmina poniosła koszt  remontu w kwocie
26.408zł,

– dnia  12.09.br  w  Iłowej  odbyło  się  kolejne  posiedzenie  w  sprawie  budowy  kanalizacji
ściekowej w ramach aglomeracji Iłowa. Uczestniczące w aglomeracji Gminy Wymiarki i
Gozdnica  wnioskują  o  dopuszczenie  jako  przyszłego  użytkownika  ENEĘ  SA,  która
proponuje dofinansowanie budowy. Stanowisko Gminy Iłowa w tej sprawie jest negatywne.
Aby  znaleźć  środki  na  udział  własny  w  kosztach  realizacji  inwestycji  budowy  sieci
kanalizacyjnej i wodociągowej w Gminie Iłowa rozważona zostanie sprawa wypuszczenia
obligacji, 

– dnia  12.09.br  na  zlecenie  Władzy  Wdrażającej  w  Warszawie  Komisja  Centrum
Europejskich  Studiów  Regionalnych  Uniwersytetu  Warszawskiego  przeprowadziła
kontrolę  realizacji  i  uzyskanych  zakładanych  efektów  inwestycji  Phare  CBC 1999  PL
9913.2.4 pn. Budowa oczyszczalni ścieków z systemem kanalizacji ściekowej w Iłowej,

– dnia 14.09.br z DROMOSTEM Nowa Sól podpisano umowę  na wykonanie modernizacji
drogi  gminnej  I  etap  w  Jankowej  Żagańskiej,  budowa  będzie  współfinansowana  ze
środków  Unii  Europejskiej  w  ramach  programu INTERREG  IIIA,  planowany  termin
zakończenia budowy 20.10.2005r.,

– dnia  26.09.br do  Generalnej  Dyrekcji  Dróg  Krajowych  i  Autostrad  skierowano  pismo
wniosek o ponowne rozważenie przebudowy drogi powiatowej Witoszyn-Czyżówek-Iłowa
jako alternatywnej dla mieszkańców Gminy Wymiarki dla budowanej autostrady,

– dnia  3.10.br  w  Zielonej  Górze  konsultowano  możliwość  uzyskania  dotacji  Unii
Europejskiej  do  budowy  drogi  ul.  Piaskowa  w  Iłowej  oraz  drogi  do  terenów
inwestycyjnych.  Konsultacje prowadzono  w Urzędzie  Marszałkowskim,  Zarządzie  Dróg
Wojewódzkich i Agencji Rozwoju Regionalnego,

– dnia  6.10.br  przeprowadzono  negocjacje  z  mieszkańcem  Żar,  właścicielem  gruntu  w
Jankowej w sprawie zamiany terenu pod lokalizację projektowanej przepompowni wody
wodociągowej,

– dnia 7.10.br odebrano roboty budowlane przy usuwaniu wad kanalizacji ul. Blacharskiej,



wykonanej  zastępczo  przez   „BEWA” Wiechlice w ramach  środków zatrzymanych dla
HYDROEKO Kożuchów,

– dnia  11.10.br  dokonano  odbioru  końcowego  wykonanego  elektronicznego  monitoringu
stacji podciśnieniowych PS1, PS2, PS4 ściekowej kanalizacji podciśnieniowej w Iłowej,

– wydano 10 decyzji o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 26 zaświadczeń o wpisie przedsiębiorców do ewidencji działalności gospodarczej w

tym:
13 wpisów nowych przedsiębiorców,
13 zaświadczeń o rozszerzenie działalności,

– wydano 5 decyzji o podziale nieruchomości (działka nr 719/2 – Plac Wolności, działka nr
786, nr 787/9 ul. Kościelna, działka nr 932 ul. Strzelecka, działka nr 85/2 obręb Czyżówek,
działka nr 1148 ul. Borowska, nr 1149 ul. Borowska),

– wydano 7 zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych,
– nadano 2 numery budynkom mieszkalnym,
– wydano  1 zezwolenie i  1  wypis z  zezwolenia na wykonywanie  regularnych specjalnych

przewozów osób w krajowym transporcie drogowym – dla PKS S.A. w Żarach.

Burmistrz przedstawił informację  z analizy oświadczeń majątkowych złożonych do dnia 30
kwietnia 2005r. na Jego ręce, która w formie pisemnej złożono również  do Rady Miejskiej
(analiza w załączeniu).

„W związku z art. 24 h ust. 12 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym,

przedstawiam Radzie Miejskiej w Iłowej informację  o  wynikach dokonanej analizy oświadczeń

majątkowych.

Wszystkie  osoby  z  racji  zajmowanych  stanowisk,  zobowiązane  do  składania   oświadczeń

majątkowych, złożyły oświadczenie majątkowe zgodnie z terminem określonym w art. 24 h ust. 5

w/w ustawy tj. do dnia 30 kwietnia 2005r.  

Jeden egzemplarz każdego oświadczenia  wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu

w roku podatkowym 2004, przekazano do urzędu skarbowego właściwego ze względu na miejsce

zamieszkania składającego oświadczenie.

Oświadczenia majątkowe złożono na formularzu określonym przez Prezesa Rady Ministrów.

Jedną z nieprawidłowości stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach jest wypełnianie rubryk

oświadczenia niezgodnie z zasadami określonymi w części wstępnej oświadczenia majątkowego. W

oświadczeniach  napotykałem  brak   dokładnego  określenia  przynależności  składników

majątkowych,  dochodów  i  zobowiązań  do  majątku  odrębnego  bądź  objętego  wspólnością

majątkową  – co jest  niezgodne z art.  24h ust.  2 wspomnianej ustawy. W jednym z oświadczeń

ponownie pojawił się brak wypełnienia cz. VIII dotyczącej dochodów, pomimo wykazania dochodu

w PIT 37.

Wszystkie oświadczenia majątkowe złożono w oryginale i zostały podpisane.

Powyższe nieprawidłowości stanowią błędy formalne. Przeprowadzona analiza nie prowadziła

do  merytorycznego  sprawdzenia  złożonych  oświadczeń,  ze  względu  na  ograniczone  środki  jej

wykonania.

Nie stwierdzono innych błędów formalnych i merytorycznych, których wykrycie było możliwe



przez organ dokonujący analizy. 

Należy  stwierdzić,  ze  występujące  błędy  formalne  są  nadal  wynikiem  niezgodności

wprowadzonego przez Prezesa Rady Ministrów, wzoru formularza oświadczenia majątkowego z

wymaganymi  informacjami,  określonymi  w  art.  24h  ust.  1  cytowanej  ustawy.  Składający

oświadczenia posługując się  wprowadzonymi wzorami formularzy nie mają  możliwości podania

wszystkich wymaganych informacji ze względu na brak właściwych rubryk do ich wpisania. Także

nieprecyzyjność  określeń  i  sformułowań  w  samym  formularzu,  powoduje  błędy  formalne  i

nieprecyzyjność lub brak odpowiedzi.

 W związku z powyższym, nie wystąpiono do dyrektora urzędu kontroli skarbowej z

wnioskiem o kontrolę analizowanych oświadczeń majątkowych. Postanowiono poinformować Radę

Miejską  w  Iłowej  o  wynikach  analizy  oświadczeń  majątkowych.  Wyniki  szczegółowe  analiz

poszczególnych oświadczeń majątkowych, stanowią załącznik do niniejszej informacji.”

Przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej złożyli sprawozdania z pracy Komisji za
okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
Pan Piotr Handzlik – Radny
Zgłosił wniosek o naprawę drogi gruntowej  Konin Żag.- Jankowa Żag.

Pan Bogusław Kobyliński – Radny 
Poinformował, że Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowej wystąpiła do Rady Miejskiej w Iłowej o
nadanie szkole imienia “Lotników Alianckich”. Nazwa szkoły była szeroko konsultowana z
uczniami, rodzicami i gronem pedagogicznym. W związku z tym wnioskuje o przygotowanie
stosownego projektu uchwały na najbliższą sesję.

Pan Jerzy Rodak – Radny 
Wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna wnioskuje jedynie inną nazwę i proponuje zmianę nazwy.
Komisja nie narzuca nazwy tylko wnioskuje, to Rada zdecyduje.
Zjazd z drogi wojewódzkiej na osiedle Czyżówek jest bardzo niebezpieczny, może warto by było
ustawić lustro lub wprowadzić zakaz wyprzedzania.

Pan Emil Szubryt – Radny 
Brak znaku zakazu wjazdu na ul. Surzyna od  strony ul.  Zagańskiej.
Wskazał na konieczność rozwiązania sprawy niebezpiecznego skrzyżowania drogi wojewódzkiej z
drogą powiatową do Czyżówka oraz stanu tej drogi powiatowej. Przy skrzyżowaniu proponuje
wykonanie wysepki lub znaków poziomych oraz właściwego oznakowania.

Pan Tomasz Słomiński – Radny 
Zapytał z jakich środków była finansowana naprawa usterek w kanalizacji.

Pan Jerzy Rodak – Radny 
Poinformował Radę o braku nowości w Bibliotece Miejskiej w Iłowej.

Pani Anna Michalczuk – Radna 
Poinformowała, że zasoby biblioteki są w miarę posiadanych i uzyskanych środków uzupełniane o
nowe wydawnictwa.



Pan Piotr Handzlik – Radny 
Zapytał, kiedy planowane są przetargi na roboty w ramach projektów “Odnowa Wsi”?

Pan Bogusław Kobyliński – Radny 
Zwrócił uwagę na konieczność uzupełniania wniosków o dofinansowanie organizatorów sportu o
informacje dotyczące zasobów ludzkich tj. kto będzie prowadził zajęcia i z jakimi uprawnieniami.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Iłowej odczytał pismo w sprawie kampanii “Zachowaj Trzexwy
Umysł”.

Następnie powitał mieszkańców gimy – cz łonków Związku Sybiraków oraz odczytał listę
zasłużonych i odznaczonych.

Przewodniczący  Związku Sybiraków pan Henryk Czarnota przedstawił dzieje Zesłańców Sybiru.
Burmistrz, Przewodniczący Rady Miejskiej i Przewodniczący Koła  Sybiraków wręczyli
Odznaczenia.

Ad. II pkt 3
Burmistrz przedstawił  informację z realizacji budżetu za I półrocze 2005r.
Za pierwsze półrocze 2005 roku budżet Gminy ze względu na wykonanie zamknął się wskaźnikami
po stronie dochodowej w wysokości 41,99%, po stronie wydatkowej w wysokości 37,82%.
Realizacja prognoz dochodów jak i plan wydatków poniżej wskaźnika czasowego wynika w dużej
mierze z zaplanowania zadań współfinansowanych środkami z Europejskiego Funduszu Rozwoju
Regionalnego oraz towarzyszącymi tym środkom dotacjami z budżetu państwa.
Przy urealnieniu prognoz i wykonania dochodów, a więc rozpatrując je bez środków z zewnątrz,
które  mają  wpłynąć  lub  wpłynęły  do  budżetu  gminy  jako  beneficjenta  środków pomocowych
wykonanie dochodów wynosi 48,87%. 
Istotny wpływ na to wykonanie mają również wpływy z odpłatnego nabycia prawa własności oraz
prawa użytkowania wieczystego nieruchomości, gdyż były wykonane w 9,82%, dlatego w uchwale
z 7 lipca 2005r. Prognozy z tego tytułu były zmniejszone o kwotę 301.851 zł, natomiast w projekcie
uchwały na dzisiejszą sesję zmniejszenie na przedmiotowych dochodach wynosi 166.657 zł.
Na  wykonanie  wydatków w wysokości  37,82%  składa  się  wykonanie  wydatków bieżących  w
51,18%  oraz wydatków majątkowych w wysokości 18,60%.
Podobnie jak w przypadku dochodów tak i wydatków majątkowych wskazane jest rozpatrywanie
ich realizacji z wyodrębnieniem wydatków majątkowych, których finansowanie zaplanowane jest
przy  współfinansowaniu  środkami  funduszy  strukturalnych  oraz  towarzyszącymi  im  dotacjami
celowymi z budżetu państwa oraz środkami finansowymi Programu SAPARD. Plan wydatków ww.
inwestycji  wynosi  6.990.839  zł  natomiast  ich  realizacja  1.214.737  zł,  co  stanowi  17,38%
wykonania.  Należy podkreślić, że procedury otrzymania środków rzadko mieszczą się  w jednym
roku budżetowym. Plan pozostałych wydatków majątkowych wynosi 928.889 zł, przy wykonaniu
w wysokości  27,79%  ich  realizacja  równa  się  kwocie  258.159  zł,  istotny  wpływ  na  to  mają
zaplanowane w kwocie 363.025 zł zadania inwestycyjne w jednostkach oświatowych, które zostały
zrealizowane w drugim półroczu. Chcę podkreślić, iż informacja o przebiegu wykonania budżetu
gminy Iłowa za I półrocze 2005r., otrzymała opinię  pozytywną Składu Orzekającego Regionalnej
Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze.

Ad. II pkt 4
Informacja na temat realizacji zadań inwestycyjnych Gminy Iłowa w 2005 roku.

Informacja została złożona stosownie Nr 6 do uchwały budżetowej Nr 192/4/XXIV/04 z dnia
30.12.2004r. Zmienionej załącznikiem Nr 1 do Uchwały Rady Miejskiej w Iłowej Nr
225/4/XXIX/05 z dnia 7.07.2005r.



I. Inwestycje nowo rozpoczynane:
1. Wykonanie projektu drogi gminnej przez tereny inwestycyjne – w trakcie realizacji jest

opracowanie  projektu  planu  miejscowego  zagospodarowania  przestrzennego  terenów
inwestycyjnych, który obejmuje również lokalizację drogi, zakupiono mapy, wyznaczona została
droga  i  wystąpiono  po  wstępnej  opinii  pozytywnej  Nadleśniczego  Nadleśnictwa  Żagań   do
Dyrektora  Regionalnej  Dyrekcji  Lasów Państwowych  w  Zielonej  Górze  o  wydanie  decyzji
zezwalającej na odlesienie i przekazanie terenu pod budowę drogi. Po otrzymaniu decyzji droga
zostanie  wyznaczona  geodezyjnie  i  zostanie  zlecone  wykonanie  projektu,  szacunkowy koszt
wykonania tego projektu to około 35.000 zł.

2. Odbudowa mostu na rzece Czerna ul. Pałacowa – zrealizowano.
3. Wykonanie przyłącza wody do cmentarza komunalnego w Iłowej – zrealizowano.
4. Zakup centrali telefonicznej,  komputerów i laptopa – zakupiono laptopa i zmodernizowano 3

komputery w Urzedzie Miejskim.
5. Rozbudowa garażu Ochotniczej Straży Pożarnej w Koninie Żagańskim – w trakcie realizacji.
6. Pomoc  finansowa  –  dofinansowanie  zakupu  samochodu  ratowniczo-pożarniczego  –

zrealizowano.
7. Wymiana instalacji c.o. w szkole podstawowej i gimnazjum – zrealizowano.
8. Wykonanie monitoringu stacji podciśnieniowych kanalizacji – zrealizowano.
9. Budowa sieci wodociągowej we wsi Borowe Kolonia – zrealizowano.
10.Projekt  budowlano  wykonawczy na  przebudowę  ulicy Kościelnej do  pozwolenia  na  budowę

włącznie – zrealizowano.
11.Projekt budowlano wykonawczy na przebudowę ulicy Żeromskiego do pozwolenia na budowę

włącznie – zrealizowano.
12.Projekt  budowlano wykonawczy na przebudowę  ulicy Ogrodowej do pozwolenia na budowę

włącznie – zrealizowano.
13.Projekt  budowlano  wykonawczy na  przebudowę  Placu  Wolności do  pozwolenia  na  budowę

włącznie – zrealizowano.
14.Modernizacja  świetlicy  wiejskiej  w  Czernej  i  przyległego  do  niej  terenu  –  oczekujemy  na

przyjęcie  naszego  wniosku  o  dofinansowanie  w  ramach  programu  “Odnowa  wsi  oraz
zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego-rozwój obszarów wiejskich 2004-2006”.

15.Budowa obiektów kulturalno-rekreacyjnych w Koninie Żagańskim – oczekujemy na przyjęcie
naszego  wniosku  do  programu  j.w.  Oba  wnioski  zostały  zaakceptowane  przez  Zarząd
Województwa Lubuskiego (Uchwała Nr 176/1299/2005 z dnia 6 września 2005r.).

16.Zakup kserokopiarki dla Szkoły Podstawowej w Iłowej – zrealizowano.
17.Modernizacja dachu na budynku Szkoły Podstawowej w Iłowej – zrealizowano.
18.Modernizacja  nawierzchni  nie  utwardzonej  przy ul.  Traugutta  (utwardzenie  chodnika  kostką

polbrukową, utwardzenie wjazdu kostką granitową) – zrealizowano.
19.Rozbudowa oświetlenia drogowego ul. Poniatowskiego – zrealizowano.

II. Inwestycje kontynuowane:
1. Budowa warstwy ścieralnej asfaltowej drogi gminnej w Czernej, dojazd do AS-24 –

 zrealizowano.
2. Modernizacja drogi gminnej w Jankowej Żagańskiej I  etap – w trakcie realizacji,  planowane

zakończenie 20.10.2005r.
3. Przebudowa ulic Piaskowej i Poniatowskiego w Iłowej – dotychczas nie zrealizowano z uwagi

na brak dotacji finansowej z Unii Europejskiej.
4. Przebudowa ulic 3 Maja, Strzeleckiej i Poprzecznej w Iłowej – przygotowano projekt budowlany

– nie zrealizowano z uwagi na brak dotacji Unii Europejskiej.
5. Dodatkowe roboty przy budowie drogi w Jankowej Żagańskiej II etap – zrealizowano.
6. Budowa  sieci  kanalizacyjnej  z  przykanalikami  ulicy  Dolanowo  i  Żaków  w  Iłowej  –

zrealizowano.
7. Budowa sieci wodociągowej z przyłączami ulicy Dolanowo i Żaków w Iłowej – zrealizowano.
8. Modernizacja  budynku  Gminnego  Centrum  Kultury  i  Sportu  w  Iłowej  (etap  IV)  –  nie

zrealizowano, oczekujemy w dalszym ciągu na rozpatrzenie naszego wniosku o dofinansowanie



budowy w ramach programu INTERREG.
9. Zakup  szafek  przyłączeniowo  pomiarowych  na  projektowanych  przepompowniach  sieci

kanalizacyjnej w Jankowej Żagańskiej – zrealizowano, zakupiono 2 szafki.  Konieczne będzie
zakupienie  kolejnych  2  szafek  do  przepompowni  w  Jankowej  Żagańskiej  (Janów)  oraz
zapłacenie II raty opłaty przyłączeniowej dla Zakładu Energetycznego.

Ad. II pkt 5
Przyjęcie uchwał w sprawie:

1) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia  kredytu w 2005 roku
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy (szczegółowy opis zawarty
jest w materiałach z sesji).
Pani  Skarbnik  Gminy  wyjaśniła,  że  uchwały  rady  gminy  dotyczące  zobowiązań  finansowych
wskazujących źródła dochodu, z których zobowiązania te zostaną pokryte zapadają  bezwzględną
większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania
problemów alkoholowych na 2005r.

Pani Ewa Lichtańska-Sobańska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych omówiła projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
za przyjęciem uchwały głosowało – 13 radnych
przeciw – 1 (A.Michalczuk)
wstrzymujących się - 0

3) wyrażenia zgody na realizację zadania wspólnie z innymi jednostkami samorządu
terytorialnego 

Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (współfinansowanie kosztów opracowania dokumentacji technicznej
zadania inwestycyjnego pod nazwą „Budowa sieci kanalizacyjnej w obrębie oczyszczalni ścieków
w Iłowej z włączeniem gmin Wymiarki i Gozdnica”).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

4) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Iłowa z innymi
gminami Województwa Lubuskiego w celu przygotowania wspólnego wniosku o
dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego projektu p.n.
eŁużycki  

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
za przyjęciem uchwały głosowało – 12 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 2 (E.Smaga, J.Kowalczyk)



5) zmian w uchwale budżetowej na 2005 rok Gminy Iłowa
Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjeta jednogłośnie (J.Kowalczyk nie był obecny podczas głosowania).

6) ustalenia  trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  z  budżetu  Gminy  Iłowa  dla  szkół
niepublicznych o uprawnieniach szkół  publicznych,  dla niepublicznych przedszkoli  oraz
oddziałów przedszkolnych zorganizowanych w szkołach niepublicznych o uprawnieniach
szkół publicznych   

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy 
Omówiła  projekt  uchwały (niepubliczne  szkoły podstawowe i  gimnazja  o  uprawnieniach szkół
publicznych  oraz  niepubliczne  przedszkola  i  oddziały przedszkolne  zorganizowane  w szkołach
niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych prowadzone na terenie Gminy Iłowa, otrzymują
dotację z budżetu Gminy Iłowa na działalność statutową w oparciu o złożony wniosek).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu  uczestniczyło  14 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

7) wyrażenia zgody na zadysponowanie poprzez sprzedaż nieruchomosci znajdującej się przy
 ul. Żagańskiej w Iłowej

Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Inicjatyw Gospodarczych
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

8) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa
użytkowania wieczystego w prawo własności w odniesieniu do nieruchomości stanowiących
własność Gminy Iłowa

Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Inicjatyw Gospodarczych
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem uchwały głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 1 (P.Handzlik)

9) zmieniająca uchwałę zmieniającą w sprawie uchwalenia "Regulaminu przyznawania
stypendiów i zasiłków szkolnych dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Iłowa"

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. II  pkt 4



Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem głosowało – 14 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących sie – 0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Pan Burmistrz poinformował, co nastepuje:
– drogi gruntowe w gminie naprawiane są sukcesywnie,
– w sprawie nadania imienia szkole decyzję podejmie Rada,
– droga przy zjeździe na osiedle Czyżówek jest drogą  wojewódzką, a drogi osiedlowe stanowią

własność wspólnot mieszkaniowych,
– skrzyżowanie drogi powiatowej z wojewódzką jest objęte terenem stanowiącym własność Kolei

i nic Gmina nie może zrobić w tym zakresie. Zostały skierowane stosowne pisma do właścicieli
drogi,

– usuwanie awarii i usterek jest finansowane ze środków zabezpieczonych od  „HYDROEKO”. Ze
środków Gminy dopłacimy około 5 tys.zł, dopłata jest wynikiem zmian kursowych Euro,

– braki nowości wydawniczych w bibliotece miejskiej są uzupełniane, corocznie dokupowane są
nowe publikacje,

– umowy na uzyskane środki są już podpisane, teraz będą uruchamiane procedury przetargowe na
wykonywanie prac w ramach projektów,

– środki na stowarzyszenia sportowe przeznaczamy i będziemy przeznaczać w nowym budżecie
zgodnie z przepisami obowiązującymi w tym zakresie,

– w najbliższym czasie  zostanie  rozpisany przetarg na administrowanie  stadionu miejskiego w
Iłowej i pojawi się stosowny regulamin korzystania ze stadionu.

Ad. II pkt 6
Wobec  wyczerpania się  porządku  obrad  Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XXX sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie  od godz. 14.00 do godz. 16.30


